

# “骑行中国”的广州男子李景樟,5个多月骑到我市—— 他做了一件事,让人竖起大拇指

□本报记者 郝春城 通讯员 胡亚迪 文/图

一辆单车、百斤行囊、怀揣10万多元善款,将穿越我国十多个省份,骑行一年,走访多个贫困小学……广州市白云区清湖村50岁村民李景樟今年4月从家乡出发,开启了一场骑行中国助学之旅。日前李景樟途经我市,在赊店镇一乡村,他做的一件事让人竖起大拇指。



李景樟(左一)捐助贫困学生

## 他用骑行感染更多的人

“用爱心助学,用骑行感染更多的人。”这是李景樟“骑行中国”的初衷。天生喜爱旅行的他,一直希望实现游走全国各地的梦想。李景樟身边聚集着不少致力于公益事业和儿童救助的朋友。“既然你要走一圈,那顺便帮我们探访一下穷困孩子吧!”得知李景樟要骑行圆梦,好友们如此提议。于是他便将环中国行跟公益结合在一起,一边圆梦一边探访偏远地区的学校和儿童。

李景樟不是“阔佬”,当他把独自骑行助学计划发布在朋友圈时,不少村民、骑友打电话来询问。得知他的想法后,骑友们一下子就筹到了3万元,让他转交给有需要的贫困

孩子。村民更是鼎力支持,没几天,村里党员干部和村民的自发捐款已达到7万余元。他们把款项转交给他后,又订下协议约定好捐款使用方式,以保障资金的安全运作。

4月20日,李景樟踏上了一个人的旅程。他骑行中国的计划行程3万多公里,中途向贫困地区的学校和贫困学生捐助助学金和文具等助学物资,送他们去爱心。

## 给贫困生捐助4000元

李景樟10月10日骑行途径我市社旗县在赊店镇歇息时,从旁边群众处了解到该镇李林庄村贫困户杨书梅家中丈夫去世,独自抚养3个未成年的孩子,家里非常贫困。李景樟当即与相关部门联系,

详细了解杨书梅的家庭状况。考虑到杨书梅独自带孩子上学不易,李景樟提出要去杨书梅家看看。第二天一大早李景樟在村干部和帮扶人的带领下,看望了杨书梅。随后他来到三个孩子上学的学校,并当场捐助4000元。他说有机会他还会再回来看看孩子们,也希望孩子们将来可以到广州做客。

在出发前,李景樟已做了一份骑行地图,标注了部分贫困学校地址。“这是初步计划,骑行过程中有修改,目的是要把10余万元善款妥善地送给最需要的人,不辜负大家的爱心与信任。”他说。

在赊店镇短暂的休整后,李景樟又踏上旅程,一辆单车一个帐篷就是他全部的行李。虽然骑行很辛苦,但他乐此不疲。他说,资助贫困家庭学生是一件有意义的事情。⑬1

## 组建“互助”微信群,带动深山乡村民风转变

# 大家需要我,我才有价值

本报讯(通讯员王晓廷)“别人有一门手艺是用来养家糊口,而我是一种乐趣。我是在大伙儿帮助下才富起来的,能为大家做点事儿,甭提多高兴。”西峡县军马河镇孙门村贫困户徐彦顺开心地说。

徐彦顺全家3口人,父母都是六旬以上的老人,全家仅靠他一人微薄的收入维持生活。在各级优惠政策的帮扶下,徐彦顺利用产业扶持资金,种植袋料香菇,他家才渐渐有了起色。在军马河镇开展“智志双扶”活动中,徐彦顺重新点

燃儿时对无线电的兴趣,积极参加扶贫“一对一”技术培训,逐步掌握了各种家用电器的修理技能。每当听说有哪位乡亲洗衣机或电视机有问题,他总是主动上门义务修理。时间长了,全村人只要家电有问题都乐意请他帮忙修理,他却从不收酬金,受到人们广泛称赞。他听到后笑着说:“这是举手之劳,脱贫不能忘党恩!大家需要我,我才有价值。”徐彦顺于前年年底光荣脱贫,今年又向村支部递交入党申请书。

该镇深入开展“传树争

做”主题教育活动,孙门村专门成立了民事帮办服务队,徐彦顺是服务队主要成员,义务为行动不便老人、五保老人提供水管维修、电器维修等上门服务。该村党支部还利用网络平台,组建“党员互帮互助”微信群,任何群众在生产生活中遇到困难,都能及时和党支部进行沟通。用这个平台,服务了困难群众,拉近了干群关系,带动深山乡村民风积极转变,邻里关系和睦,各种典型事迹不断涌现,人人向上向善,提振村民精气神。⑬1

## 人大代表助力重点项目建设

本报讯(记者郝春城 通讯员王炳中)连日来,方城县券桥镇人大代表紧紧围绕中心工作,依法履职,充分发挥植根基层、紧密联系群众的作用,积极参与、服务全镇的重点项目建设。

进入第四季度以来,随着方城县委、县政府加快推进四大重点建设项目通知的下达,作为承担三大重点项目的券桥镇,各项工作任务异常繁重,券桥镇人大代表们坚决做到接受任务不讲条件,执行任务不讲困难,完成任务不打折扣。在方城高铁站站前广场和“两路一桥”征地拆迁过程中,券桥镇人大

主席赵宗东组织带领项目村、镇两级9名人大代表和村组干部,中秋国庆不放假,白天晚上连轴转,深入村组进一步地了解被征地户和拆迁户的想法,努力做到“五个讲清楚”,即:讲清楚征地的用途、讲清楚征地的意义、讲清楚征地的主体、讲清楚补偿标准、讲清楚安置办法,尽力消除拆迁户心中的疑虑。人大代表们除了主动做好项目服务工作外,还实地查看项目的征地进展情况,及时了解目前征地的现状,同时针对征地拆迁中存在问题建言献策,力争土地征收早完成,项目早开工。⑬1

## 自家养蜂发家愿带村民摘“帽”

本报讯(通讯员丁国法)唐河县苍台镇五里陈村小河张村农民张全银,在村镇的扶持下靠勤劳致富,成为远近闻名的“养蜂大王”。而今他用养蜂技术帮助乡村农户致富。

今年42岁的张全银,一直和蜜蜂有着不解之缘。2005年,在镇村的扶持下,他购买了36箱蜜蜂开始养蜂,平时不管农活多重,困难多大,总是孜孜不倦地钻研养蜂技术。多年来,通过学习技术,掌握市场行情,经常

与同行一起交流养蜂管理经验,提高养殖水平。艰辛的付出得到了丰厚的回报,张全银靠养蜂走上了脱贫致富的道路,目前已拥有蜜蜂108箱。去年,他的蜂蜜产量2500多公斤,蜂王浆有50多公斤,纯收入12万元。

致富不忘乡民。张全银说,他已经联系养蜂专业户,准备组建养蜂专业协会,“把自己多年来的养蜂技术毫无保留地传授给农户,让他们也靠养蜂摘掉贫困帽”。⑬1

## 头雁工程拓宽脱贫致富之路

本报讯(记者杨天骄 通讯员王章成 张向北)为打赢脱贫攻坚战,社旗县在贫困村创业致富先进群体中着力培育“致富带头人”,实施“头雁提升工程”,增强“头雁”在脱贫攻坚中的模范引领作用,“头雁效应”成为当地一道亮丽的风景。

该县在“村两委”成员、村级后备干部、小微企业主、返乡创业人员中按照自下而上、公开公示程序推荐致富带头人,同时建立专门的致富带头人微信群,方便交流和指导。为使这些“领头雁”留得住、发展得好并切实负起带富职责,该县建立了创业项目用工带

贫制度,出台了一系列扶贫帮扶措施,鼓励致富带头人在贫困村领办创办产业项目,积极吸纳贫困人口稳定就业。

至目前,该县已遴选265名致富带头人,开展致富带头人培训专班15个,仅贫困村致富带头人培训就达到312人次。今年上半年,该县电商培训班1603人取得了结业证,137名学员学成后开办了电子商务网店,把该县的三粉(粉条、粉面、粉皮)、周庄女子工坊的传统手工艺品等销往全国各地。该县致富带头人中的蔬菜经营户30多家,带动全县贫困户1100多户增收致富。⑬1